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Anfrage der Fraktion FDP + FR {E WAHLER + PIRATEN (Vorlage Nr. 101.18.1453):
Zweitwohnungsteuer

Die Fragen der Fraktion FDP + FREIE WAHLER + PIRATEN beantworten wir wie folgt:

L

Wie hoch waren die jahrlichen Einnahmen fiir die Stadt Kassel durch die
Zweitwohnungsteuer seit 2010? »

2010: 195.249,27 €
2011: 218.564,98 €
2012: 23231472 €
2013: - 229.262,54 €
2014: 224,025,63 €
2015: 246.783,02 €
2016: 261.830,04 €
2017: 27235462 €
2018: 300.751,93 €

Wesentlich hdher zu bewerten ist der indirekte (Einnahme-)Effekt durch vermehrte An-
/Ummeldung zum Hauptwohnsitz und die damit verbundenen zusétzlichen

Schliisselzuweisungen.

Wie hoch waren in den jeweiligen Jahren der hochste Einzelbetrag, was der niedrigste
Einzelbetrag?

2010: 884,16 €

= 2,72 €
2011: 884,16 € - 530€
2012: 884,16 € - 4,40 €
2013: 1.248,00€ - 6.96 €
2014: 1.248,00 € - 5,60€
2015: 1.248,00€ - 4,09 €
2016: 1.248,00€ - 4,00 €
2017: 1.248,00€ - 7,58 €
2018: 1.344,00€ - 5,20€

Die niedrigsten Einzelbetrage ergeben sich jeweils aus unterjahrigen Abmeldungen.

Ist bekannt, wie sich die Zweitwohnungsteuer bei den Zahlungspflichtigen auf Alters-
und Berufsgruppen verteilt und wenn ja, wie sieht diese Verteilung aus?

Die Verteilung ist nicht bekannt und lasst sich mit vertretbarem Aufwand auch nicht



feststellen.

4. Wie hoch ist der jahrliche Vérwaltungsaufwand, personell und finanziell, fiir die
Erhebung der Zweitwohnungsteuer?

Personalaufwand: i

0,9 Stellen mittlerer Dienst A 8 und

0,2 Stellen gehobener Dienst A 11

Der finanzielke Aufwand fiir diese Stellenanteile betragt ca. 103.000 € pro Jahr.

5.  Wire es rechtlich zuldssig, einzelne @ruppen wie beispielsweise Studenten, von der
Zahlung der Zweitwohnungsteuer zu befreien?

Lt. verfassungsgerichtlicher Entscheidung fehlt es an einem sachlichen Grund, “Personen
die aus beruflichen Griinden oder zu Ausbildungszwecken eine Zweitwohnung im

Gemeindegebiet innehaben, eine Zweitwohnungsteuer nicht aufzuerlegen®. Dieses |
LAuBenvorlassen“ wire verfassungswidrig!

gez. gez.

Schafer Topfer
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Ausschuss fiir Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen am 6. Februar 2020 (42. Sitzung);
hier: Nachfrage der Fraktion Kasseler Linke zu TOP 9 (Vorlage Nr. 101.18.1453)

Zu TOP 9 ,Zweitwohnungsteuer” der Sitzung des Ausschusses fiir Finanzen, Wirtschaft und
Grundsatzfragen am 6. Februar 2020 wurde nach Beantwortung der Anfrage durch die Fraktion
Kasseler Linke nachgefragt, in wie vielen Fillen Zweitwohnungsteuer in Kassel gezahlt wird.

Antwort

Im Jahr 2019 wurde fiir 961 Fille Zweitwohnungsteuer erhoben.

In Ergédnzung der Beantwortung der urspriinglichen Anfrage der Fraktion FDP + Freie Wahler +
Piraten kdnnen wir zu den Fragen 1 und 2 inzwischen auch die Zahlen fiir das Jahr 2019 benen-
nen.

Zu Frage 1: Wie hoch waren die jahrlichen Einnahmen fiir die Stadt Kassel durch die Zweitwoh-
nungsteuer seit 20107
Antwort:  2019: 303.984,66 €

Zu Frage 2: Wie hoch waren in den jeweiligen Jahren der hchste Einzelbetrag, was der nied-
rigste Einzelbetrag?
Antwort: 2019:  1344,00€ - 5,20€






